

周口网友发起举办全国环保征文赛

受广大市民、网友称赞

□晚报记者 张志新
实习生 王鹏

本报讯 关注生态环保问题是每个人的责任，人人可为，不分早晚。近日，

热心公益事业的周口网友

在周口网络论坛中，不少网友都认识“鹤翔九天”、“大和尚”、“真源小李飞刀”。近年来，这几位网友一直活跃于周口广大网民中。今年6月份，他们在网上交流时，谈到眼下的生态环保问题，一致提议举办一个与生态环保有关的征文大赛。

网友“鹤翔九天”接受采访时说：“我们做这些事情就是为了呼吁广大网友关注生态环保问题，建设美丽家园。”



图为比赛现场

周口舞林高手大比拼

我市首届百姓健康舞大赛拉开帷幕

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 11月15日晚，我市首届百姓健康舞大赛在市人民会堂拉开帷幕，来自全市的24支代表队参加了本次比赛。不少队员纷纷表示，能在舞台上展示自己的才艺是特别开心的事。昨日记者了解到，15日晚当评委们把最高分打给了武圣广场舞蹈队。

去年8月中旬，周口市群艺馆在群艺馆舞蹈室对市直单位、街道社区、广场舞蹈团队文艺骨干进行健康舞免费培训，以带动全市市民健身娱乐。如今越来越多的市民在社区里、广场上跳起健康舞，还增加了自己编排的内容，使得健康舞更加丰富。为了检验一年多来的健康舞练习水平也给热爱生活、热爱舞蹈的人们提供一个展示自我的舞台，我市文

化部门在“神州行”周末公益剧场”举行周口市首届百姓健康舞大赛。

记者在现场看到，每支代表队的队员都身着整齐的服装，队员中不仅有意气风发的中年人，也有两鬓斑白的老年人。

武圣广场舞蹈队展示的健康舞让大家耳目一新的感觉，尤其是两个帅气大叔的参演，令健康舞多了几分幽默。舞蹈队队员张彩霞告诉记者，他们为这次舞蹈做了足了准备。在排练期间，队员们不仅交流“舞艺”，还成了生活上的朋友，有什么困难都互帮互助。

据悉，参加我市首届百姓健康舞大赛的每个参赛队参赛节目分为指定节目(健康舞)和自选节目(广场舞蹈)节目，本次大赛为期2个月，分为初赛、复活赛和总决赛。

线索提供 刘振宇

我市第四届“十大女杰”评选活动启动

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日，记者从市妇联获悉，我市第四届“十大女杰”评选活动开始，即日起至12月6日前为候选人推荐阶段。

“此次对参评者的要求是年龄18岁以上，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、敬老爱幼等方面有突出表现的优秀女性。”市妇联的相关责任人介绍，“此次评选活动不仅是为了宣传表彰为我市经济社会发展做出突出业绩的杰出妇女典型，同时，也是借

此激励我市更多的女性奋发进取为实现富民强市新跨越贡献出自己的智慧和力量。”

据悉，周口市第四届“十大女杰”评选分推荐、初选、评选、表彰4个阶段。评选活动组委会将根据候选人的情况进行综合评定，最终选出10名优秀女性授予周口市第四届“十大女杰”荣誉称号，同时，还授予周口市“三八”红旗手荣誉称号，并在明年“三八”节前后进行表彰。

关于此次评选活动的具体详情可登录周口妇女网查询。

线索提供 孙媛媛

2. 不辞辛苦争取“外援”

说做就做，几位网友在网络上发起举办生态环保征文活动后，随即联络一些爱心组织和企业加入到活动中来。

“鹤翔九天”是文学爱好者，为了能够使活动顺利开展，他通过朋友联系到中国青年网络文学联合会，得到他们的“加盟”。同时，

他还邀请了郑州、广州、周口等地的一些文学大家来做征文大赛的评委。

凭借大家的不懈努力，周口画院、新青年文学、河南省高校文学社团联合会、安徽省高校文学社团联合会、百年淮中羲陵文学社等多家爱心组织都加入到活动中来。

3. 活动受到广大网友称赞

经过半年努力，征文活动的准备工作全部就绪。11月5日，周口市民和网友看到周口网友发起举办的“全国环保征文大赛”后，无不拍手称快，对他们热衷环保公益事业的行为大加赞赏和支持。

网友“穹庐主人”说：周口人很淳朴，周口的文化很悠久，我们一起努力，传播周口正能量。

网友“娃娃鱼”说：欢迎大家积极参与征文大赛，生态环保，大美周口，支持。

网友“人这一辈子”说：热爱家乡，宣传家乡，支持。

网友“安阳大周刊”说：支持，我印象中的周口人朴实，好客。

网友“天马行空”说：好活动，我支持。

13家“涉氨”企业“体检”

整改15处“病患”

□晚报记者 王晨

本报讯 近段时间全国各地液氨制冷行业安全事故频发，近日，市质监局对我市13家“涉氨”制冷企业的压力容器、管道进行“体检”，排查并整改安全隐患15处。

记者了解到，本次检查主要是学校、幼儿园、车站、商场等人员密集场所及其周围盛装有毒有害、可燃、液化气体用的压力容器、管道、液氨储罐、“涉氨”生产和储存设备及

安全附件等重点设备和重点部位。

市质监部门特种设备安全检测中心的相关负责人介绍，此次专项检查共检验压力容器61台(件)、管道5700米，发现安全隐患15个，现场整改12个，限期整改3个。市质监局还组织“涉氨”企业到管理先进企业观摩学习，按照预案组织了液氨泄漏事故应急演练，进一步提高了“涉氨”企业安全意识，全面提升了我市应对特种设备和化学危险品突发事件的抗风险能力。 线索提供 李翔 李勇

热心认真的高老头儿

身边好人

民间力量百姓口碑

周口市文明办 周口日报社主办
好人征集热线 8289999 8269650
电子邮箱 zkwblz@126.com

□晚报记者 徐松 文/图

高老头儿不老，今年才61岁。别人都叫他老头儿，一是因为他长着满头白发，再就是因为他办事认真、对人热心，这称呼体现了大家对他的尊重。

高老头儿叫高玉清。2004年，经人介绍，他带着老伴儿和腿部残疾的儿子从项城市官会镇薛楼行政村马楼村到周口市区欣欣花园小区当门卫。“把门儿看好，把活儿干好，这是应该做的。”高玉清说话语速平缓，而且从来没有高嗓门儿，当邻居们你一言我一语一直称赞他做过的一大堆拾金不昧、热心助人、尽职尽责的事时，高玉清淡淡一笑，就说了这样一句话。

确实，高玉清的本职工作就是当好小区门卫，每天早晚两次为小区公共区域打扫卫生。但高玉清说：“城里人爱干净，我们一家来自农村，一定要把院子打扫得比自己的小家要干净得多。”所以，规定每天两次打扫卫生，他主动改为不定时打扫、保持院子一直清洁，再加上义务替住户清运门口垃圾。这样一来，老两口的活可是重了不少。

“儿子腿有病，不能帮着干活，但是看门比较靠得住，俺俩打扫卫

生，他就坐在大门口认真看守。”高玉清这样介绍一家三口的分工。

更令人赞叹的是高玉清多次拾金不昧的故事。据介绍，高玉清每天一大早就要在小区打扫卫生，随后送垃圾到中转站，他在这期间好多次捡到钱包。有时把东西还给人家，对方只说声谢谢就走了；也有的当场拿出100元、200元表示酬谢，但是高玉清从来没有要过。高玉清说，送还钱包有时也会受气。因为，他不会打电话，在捡钱包的地方苦等无果后，就会拿着钱包回家，再让儿子设法从钱包里找联系方式。结果，有的失主认领后，还会冷冷地撇下一句：“谁知道是你偷的还是捡的。”高玉清解释，这样的失主都是钱包被偷了，里面的钱被偷走了，钱包和证件丢下被他捡到了。高玉清总是安慰自己：反正不是自己偷的，自己问心无愧，管他别人怎么说。

高玉清这样平凡的一个人，9年来安心踏实地做好自己的本职工作，且只要有机会就伸出手帮别人一把。正是这种平凡心态和与人为善的精神，让他在人们眼中很亲切、很平和、很可靠。所以，“高老头儿”就成了大家对他的饱含感情的敬称。

